Технологическая карта занятия курса внеурочной деятельности «Мир профессии: профессии, которые нас охраняют».
2 класс

Учитель: Кораблева Василина Николаевна, 
учитель начальных классов МАОУ «СОШ №5»

	Тема: Мир профессий. Профессии, которые нас охраняют.
Цель: расширить представление детей о ценности и важности выбора профессии в современном мире.
Направление: обще-интеллектуальное
Вид деятельности: игровая и познавательная деятельность 

Уровень воспитательного результата: 2 уровень воспитательного результата
Методы обучения: словесный, наглядно-иллюстративный, практический.
Форма организации работы: групповая.

Форма организации пространства: кафе

	Задачи:


	Образовательные: Дать первоначальные знания о разнообразном мире профессий, показать важность труда в любой профессиональной деятельности, сформировать уважительное отношение к труду; задуматься о своей будущей профессии.

Развивающие: Развитие внимания, наблюдательности, памяти, мышления, речи, артистических способностей. 

Воспитательные: Воспитание доброжелательности, взаимопонимания, дружелюбия.

	Планируемые  результаты
	Предметные умения
	УУД

	
	- познакомить с типами профессий относящиеся к безопасности жизни

- дать понятие о знании труда в жизни человека и раскрыть важность и необходимость труда для общества;

- относиться  уважительно к людям различных профессий.

- развить потребности в осознанном выборе будущей профессии, как одного из самых важных жизнеопределяющих решений. 


	Метапредметные:

Познавательные УУД:
-формируем умение делать выводы;

Коммуникативные УУД:
формируем умение слушать и понимать других;

формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;

формируем умение оформлять свои мысли в устной форме;

Регулятивные УУД:
формируем умение высказывать свое предположение

формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию

Личностные УУД:
формируем мотивации к целенаправленной познавательной деятельности;

воспитание трудолюбия, способности к познанию.

	Тип урока
	внеклассное мероприятие

	Ресурсы
	Интерактивные: презентация, интерактивная доска, задания для практической работы, атрибуты работы сотрудников полиции, мчс, военных.


План занятия

1. Мотивационный момент: деление на группы. 

2. Основная часть:

а) работа в группах

1 группа – военные

2 группа – полицейские

3 группа - МЧС

3. Рефлексия
	Этап
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Мотивационный момент.


	- Сегодня мы отправляемся в увлекательное путешествие в «Мир профессий». Чтоб путешествие было интересным, мы разделимся на три  команды: мчс, военные, полиция. У каждой профессии будет свой стол, за которым будет сидеть команда.

- как вы думаете, что объединяет все эти три профессии

- В мире насчитывается более 40 тысяч профессий. Но эта огромная цифра далека от определенности. И не только потому, что жизнь не стоит на месте и все время какие-то старые профессии отмирают, а новые появляются, но еще и потому, что люди до сих пор не договорились между собой о том, что считать  отдельной профессией или специальностью, а что просто разновидностью той или другой работы.  Море профессий необозримо. Об этом наш сегодняшний разговор.

Просмотр мультфильма-песенки «Все профессии важны, все профессии нужны» песня мультфильм из сериала «в мире профессий» (навигатум) 

- у нас сегодня 3 команды (дает краткую информацию о каждой команде).

Чтобы начать наше мероприятие выберем капитанов команд. Капитаны будут подходить к столу с конвертами, и брать конверт с заданием. 
	- деление на команды

- просмотр мультфильма

- выбор капитанов команд.

	2. Основная часть.


	Сейчас капитаны каждой команды подходят к столу и берут конверт с заданием.

Первые задания 

Полиция

Задача: Дорожная карта, игрушечные люди и машинки, дорожные знаки.

МЧС.

Задача: Пожар, действия сотрудников МЧС при пожаре? Почему они возникают.

Конкурс в Дыму»

На пожаре ничего не видно, поэтому пожарный должен уметь ориентироваться на ощупь. Глаза участников завязаны платочками, надо всем выйти из класса через дверь.

Военные

Задание: Соотнести военного и его экипировку 

Первый этап у нас пройдем, каждый узнал для себя что-то новое, кто-то повторил то, что уже знает. Сейчас команды, двигаясь по часовой стрелке, меняются столами, капитаны каждой команды подходят к столу и берут конверт с заданием.

Второе задание:

МЧС:

Задача: Пожар – действия во время пожара

Опыт свеча, стекло, таз с водой. 

Военные

Задание: Соотнести военного и его боевую машину. 

Полиция

Задача: вспомнить действия учащихся при нападении вооруженного преступника на школу.

Второй этап у нас пройдем, каждый узнал для себя что-то новое. Сейчас команды, двигаясь по часовой стрелке, меняются столами, капитаны каждой команды подходят к столу и берут конверт с заданием.

МЧС

Задача: Противогаз. Противогазы? Как правильно его одевать? Для чего они. Одень противогаз за 11 секунд.

Военные

Задание: Профессия военного хотя и является опасной, но она очень почётна и престижна во всём мире. Воины многих стран, как одна большая команда, обмениваются между собой опытом, устраивая военные учения. 

Пройти строевым шагом по классу, как для парада.

Полиция:

Задача: Бокал с отпечатком, набор для снятия отпечатков (кисточка,  пудра, клейкая лента)

Люди этой профессии первыми прибывают на место преступления, они все знают об отпечатках пальцев и о почерке человека. Любой специалист этой профессии знает, что у мужчин длина шага 60-90 см, а у женщин и стариков 50-70; а если длина шага метр и больше, значит, человек бежит.

22 марта в 7.30 в Лепельский РОВД поступило сообщение о квартирной краже в доме № 2 по ул. Озерной г. Лепеля. Прибывшая следственно- оперативная группа установила, что кража совершена из квартиры № 2. Из квартиры пропали два напольных шерстяных ковра, видеокамера, цифровой фотоаппарат. Преступники проникли в квартиру путем взлома замка, затем через прихожую прошли в зал и в спальню. Следователь дал задание, участвующему в осмотре специалисту-криминалисту, обнаружить и выявить отпечатки следов пальцев рук. Снимите отпечаток.

Последний этап у нас пройден, каждый побывал военным, полицейским и мчс-ником, узнал для себя что-то новое. 

Мы узнали часть  о профессиях, связанных с обеспечением безопасности жизнедеятельности.

МЧС оказывает помощь людям, попавшим в чрезвычайные ситуации. Он обеспечивает безопасность людей, осуществляет работу по тушению пожаров, проводит учения и мероприятия, направленные на предотвращение возгораний, оказание помощи людям. 

Полиция  защищает интересы людей и органов власти. Они выявляет внешние и внутренние угрозы и разрабатывает комплекс мер по их предотвращению, а также обеспечивает правопорядок.

Военные охраняют наш покой, чтобы было мирное небо над головой.
	Капитаны получают задания в конверте, идут к своим командам, совещаются и готовят ответ. 

Команда составляет карту правил ПДД, выходит в центр и рассказывает правил дорожного движения, которые должен знать каждый школьник.

Команда составляет картотеку причин пожара, выходит в центр и рассказывает, из-за чего бывает пожар. Участвуют в игре.
Команда на столе собирает экипировку военного, остальные команды подходят, смотрят, проверяют. 

Капитаны получают задания в конверте, идут к своим командам, совещаются и готовят ответ.

Команда составляет картотеку чего нельзя или наоборот нужно делать во время пожара, выходит в центр и рассказывает. С помощью учителя проводит опыт.
Команда соотносит военного и военную технику, выходит в центр и рассказывает, кто ездит на бронетранспортере, кто летает на истребителе.

Ответ команды: наглядная демонстрация действий учеников. Все команды вспоминают действия учащихся при нападении и выполняют их (прячутся под парты). 

Капитаны получают задания в конверте, идут к своим командам, совещаются и готовят ответ.

Команда показывает правильность одевания противогаза, одевает противогаз, по времени укладываясь в норматив (11 секунд). Для чего нужны противогазы?

Противогазы необходимы для защиты области глаз, органов дыхания и кожи лица от отравляющего воздействия нервно паралитических газов и других ядовитых веществ. Подобные соединения могут выбрасываться в воздух во время техногенных катастроф и аварий или военных действий.

Команда репетирует строевой шаг, выходит в центр и показывает нам парад.

Ответ команды: снятие отпечатка пальца, нахождение преступника.

	Рефлексия.


	Пройдя не большой путь профессий жизнеобеспечения, уже можете сказать, нравиться ли она вам, доставляет удовольствие, может, кто то  будет стремиться оказывать помощь людям.

Давайте изобразим на лице рожицу, которая отражает наше отношение к занятию:

Грустная – на занятие мне было не интересно;

Простая – на занятие я работал в команде, но нового для себя ни чего не узнал;

Улыбающаяся – на занятие было интересно, работать в команде понравилось, узнал много нового и полезного.

Благодарю вас за хорошую работу на занятии. 


	Ученики изображают рожицу на своем лице.


Приложение

Задание 1 МЧС
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Контрольные вопросы. Кто из вас когда-нибудь обжигался огнем, как это произошло? Для чего нужны спички? Чем опасны подвалы и чердаки? Какие именно действия «не любит» бытовая техника?
Опыт. Зажечь свечу, поддержать над пламенем стекло или фарфоровую чашку, через некоторое время на них появиться копоть. Предложить детям коснуться (когда материалы остынут) коснуться пальчиками почернения и убедиться, что оно пачкается. Вывод опыт показывает, что в результате горения образуется копоть, которая загрязняет воздух. При вдыхании эта копоть попадает в легкие.

Задание 2 МЧС
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image4]
Контрольные вопросы. Что делать, если загорелась одежда, Почему нельзя бежать? Как звать на помощь? Где прятаться от пожара, если нельзя выйти через дверь? Где нельзя прятать от пожара?
Игра «В дыму». На пожаре ни чего не видно, поэтому пожарный должен ориентироваться на ощупь. Глаза участников завязаны платочками. Надо найти в комнате  Выход через дверь.

Задание 3  МЧС
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 одеть противогаз за 11 секунд. 

Задание 1 Полиция
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 Дорожная карта, машины, человечки, дорожные знаки.

Задание 2 Полиция
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Игра: спрятаться от преступника в школе.

Задание 3 Полиция
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Снимите отпечаток и найдите преступника. 

Задание 1 Военные
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Задание 2 Военные
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ПОДВОДНИК
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МОРЯК
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АРТИЛЛЕРИСТ 
	[image: image21.jpg]


СНАЙПЕР
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ЛЕТЧИК
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ПОГРАНИЧНИК
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ДЕСАНТНИК
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Задание 3 Военные

Парад.
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Видео ролик. Навигатум.

https://disk.yandex.ru/i/nvuyu4CWxgfenw 
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